2022年度巴中市科学技术奖评审工作方案

(征求意见稿)

为公正公平、科学严谨组织实施好2022年度巴中市科学技术奖评审工作，在已完成发布提名通知、提名和接收提名材料、形式审查、受理项目公示、异议处理等环节基础上，根据《巴中市科学技术奖励办法》《巴中市科学技术奖励办法实施细则》等文件规定，制定本评审工作方案。

一、指导思想

深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实中央、省委、市委人才工作会议精神，全面展示全市科技创新创造成果，充分体现科技在助力社会经济高质量发展中的引领示范作用，在全社会营造尊重知识、尊重科技、尊重人才的浓厚氛围，充分调动全市广大科技工作者和市场主体科技创新的积极性和创造性，为加快推进巴中“三市两地一枢纽”建设提供强有力科技支撑。

二、评审原则、方式、实施及监督

（一）评审原则

坚持公开、公平、公正、择优的原则。

（二）评审方式

采取分类评价，综合评审；专家评分，会议审核方式。

（三）组织实施

    评审工作在市科学技术奖励委员会领导下，由市科学技术奖励评审委员会组织实施，由市科技局具体承办。

（四）评审监督

评审工作由市科学技术奖励监督委员会全过程监督。

三、拟设奖项

本次共有有效提名项目60项（附件2），根据《巴中市科学技术奖励办法》之规定，本次拟设奖项目20项，实际评审中根据情况可少于拟设奖项目数。

（一）科学技术进步奖拟奖14项（43个提名项目）。

特等奖0项，一等奖3项、二等奖5项、三等奖6项。共设医疗卫生、资源调查利用、技术开发（技术、工艺、产品、材料、设计）三个专业。
（二）科技成果转化奖拟奖4项（11个提名项目）。

特等奖0项，一等奖1项、二等奖2项、三等奖1项。不分专业。
（三）企业技术创新奖拟奖2项（6个提名项目）。

特等奖0项，一等奖待定（待专业评审小组评审结束后，由评审小组综合全市科技创新总体水平、小组提名项目创新度整体水平以及各具体项目创新水平等因素，统筹考虑提出是否需设1名一等奖的建议。如需，则逐级申报，审核同意后实施）、二等奖1项、三等奖1项。不分专业。
四、评审流程及时间安排

（一）专业评审（2022年8月上旬）。

市科技局组织专业评审，并根据各专业评审小组推荐的拟获奖候选者名单及等级形成各类别拟奖候选者名单及等级。专业评审采取按类别分专业拉通排名方式进行，实行组长负责制。专业评审小组所推荐拟候选奖励等级低于申报等级的候选者不得授奖，由此产生的空缺则在本专业中按得分排名由高到低依次替补。各专业评审小组组长列席评审委员会、奖励委员会的有关会议，并根据需要对本小组推荐的拟获奖候选者名单及等级作情况说明。

（二）综合评审（2022年8月上旬）。

召开评审委员会全体会议，听取专业评审工作情况汇报，审定拟奖候选者名单及等级，确定市科学技术奖拟奖励项目及奖励等级。

（三）公示（2022年8月上旬至2022年8月中旬）。

市科技局将综合评审形成的拟奖者和奖励等级建议在本部门网站向社会公示，公示期为15个工作日。

（四）市奖励委员会审议（2022年8月中下旬）。

市科学技术奖励委员会召开全体会议对市评审委员会评审结果进行审议。

（五）市政府审定（2022年9月上旬）。

 评审结果报市政府审定，经批准后以市政府名义印发表彰决定。

（六）奖励大会（2022年9月中下旬）。召开奖励大会并颁发奖励证书（无财政奖励资金）。

五、纪律要求

（一）严格坚持评审标准。各评审环节都要严格遵守工作流程，自始至终坚持评审标准，做到严谨细致，公平公正。

（二）严格遵守保密规定。不得泄露评委身份，不得透露推荐材料非公开内容、评委意见及其他应当保密的信息。

（三）严格执行回避制度。发现与评审对象存在可能影响评审公正性的利害关系的，应当及时向评审组织者提出，主动申请回避。发现评审对象或其推荐方有违反评审规定的行为，应当及时主动向评审组织者或科学技术奖励监督委员会反映。
（四）严格遵守中央八项规定精神。任何人不得说情打招呼，不得接受评审对象及其推荐方提供的任何形式的礼品、礼金、有价证券、支付凭证、商业预付卡、电子红包等。不得参加评审对象或推荐方的宴请及旅游、娱乐健身等可能影响公正性的活动。
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